



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL P.C.R.

Anul XXXV Nr. 6967

Duminică 1 mai 1966

6 PAGINI — 30 BANI



Desen de Constantin PILIUȚĂ

Trăiască

Munca noastră — creația noastră

Constantin CHIRIȚĂ

La muncă. Nici o altă sărbătoare din calendarul lumii nu i se aseamănă. Zeci, sute de milioane de oameni din toate continentele, din toate țările, mînuitorii uneltelor care clădesc istoria și civilizația modernă, se caută în această zi și se întâlnesc pe toate meridianele geografice și simfonii, și se descoperă mulți și puternici, și mai ales se descoperă uniți, și un adevăr înalt le încununază sărbătoarea: marile și multele bogății ale vieții de toate zilele sînt creația lor. E adevărul celei mai generoase clase din istoria lumii. Niciodată o altă forță socială n-a răspîndit un mai mare belșug de valori, niciodată sudoarea și puterea omului, și talentul, și energie lui nu s-au cheltuit mai darnic, mai uman, mai activ. Aunca muncitorului, prin conștința, rădăcina și revărsarea ei este cea mai autentică și mai fecundă lecție și pledoarie pentru democrație.

In aceste zile, cînd ne pregătim să sărbătorim împlinirea a 45 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, timp în care el a străbătut un drum atît de glorios, înconunat de strălucite victorii — ne amintim cu emoție de vremurile în care socialisții români, căutînd căile ridicării nivelului de organizare a proletariatului, militau pentru transformarea vechiului partid socialist în partid comunist.

45 de ani de la crearea Partidului Comunist Român

MOMENTE DIN PERIOADA CONGRESULUI I AL P. C. R.

Gheorghe STOICA
Mihail CRUCEANU

ne-am dat din nou înfilînire cu Primăvara, în chenarul de aur al zilei de 1 Mai. Clipa nu e marcată printr-o simplă filă de calendar, ci prin fața cea nouă a țării. Anotimpul, acest Michelangelo al ciclului solar, își strînge sărbătorește mina cu celălalt meșter, arhitect, pictor, poet, zidar — poporul nostru — pe aceleasi schele de Renaștere pe care urcă neînecat România. Ne felicităm reciproc. Pentru flori și pentru scele. Pentru cîntece și pentru bucurie. Pentru efortul care strunește brațul, pentru mintea care late visul îndrăzneț, pentru gestul care-l traduce în faptă, cărămidă cu cărămidă. Coincidența anuală a Primăverii cu Socialismul ne găsește de fiecare dată mai sus, la un alt etaj terminat al edificiului nostru obștesc.

PĂGINA A 3-A
BĂTĂLII CÎȘTIGATE
Reportaj despre oameni în momente de viri

PĂGINA A 4-A
MARELE ANOTIMP
Ancheta „Scînteii”

Primăvara

minte, punînd durerea să are cugețele de la strămoși la strănepoți. Un sunet nou, preluatul acțiunii Renașteri, ni l-a adus cîntecul muncitoresc, mărețea „Internacională”, flămură roșie a conștiinței luptătoare altoită pe ramura baladelor: „Hai la lupta cea

țării

Paul ANGHEL

Să ridicăm omul pînă acolo unde zîmbește primăvara omenirii și a omeniei — comunismul!

Intonăm acest cîntec înăcă din vremea cînd a fost abia înginat. El a devenit cîntecul cauzei noastre, el a legat lupta noastră cu lupta tuturor celor ce muncesc. Cuvintele cîntecului sînt în orice limbă acelasi înțeles. Îi vom rosti din nou, atîmîndu-ne solidaritatea internațională cu toate popoarele

ISTORIE

Ana BLANDIANA

De-atîta timp străbunii mei sînt pomi, Că mă-nrădesc cu toate fructele din țară — Am sevă-n trup? au sînge în atomi? E-n noi devălmășie milenară.

De-atîta timp trăiesc pe-acest pămînt, Că-mi urc puterile prin tălpi din ghea, Că mă surprind cînd bate vînt cîntînd, Că port în plete frunză castanie.

Cresc în gorun, devin alcool în prun, De-i secetă cîmbor în rădăcini... De-atîta timp pe-aceleași loc apun Ai mei, că locul s-a făcut grădini.

(Continuare în pag. II-A)

(Continuare în pag. a II-a)

